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ACTA No 58 DE LA SESIÓN ORDINARIA 

DEL HONORABLE CONCEJO MUNICIPAL DE LITUECHE 

Miércoles 01 de febrero de 2023 

En la sala de sesiones de la Ilustre Municipalidad de Litueche, a un  día del mes de febrero   

del año dos mil veintitrés, siendo las 09.00 horas, se da inicio a la sesión ordinaria No 58 del 

Honorable Concejo Municipal, preside El Sr. Alcalde, Don Rene Acuña Echeverría y actúa 

como secretario de actas Doña Laura Carolina Uribe Silva en calidad de secretario municipal y 

ministro de fe  

 

CONCEJALES ASISTENTES: 

Señora    HILDA YAÑEZ LISBOA 

Señora    FRESIA HERNANDEZ HERNANDEZ  

Señora    CLAUDIA DONOSO DONOSO  

Señor      GABRIEL ECHEVERRIA RUBIO 

Señor      ROSENDO GALLEGUILLOS VALDENEGRO 

 

 

Con Asistencia de: Yaninna Madariaga – DIDECO 

  

    

 

     

TABLA: 

1. Aprobación Acta sesión Ordinaria N° 57 del 18 de enero de 2023. 

2. Aprobación Acta sesión Extraordinaria N° 14 del 26 de enero de 2023.- 

3. Aprobación convenio de transferencia de recursos sistema de apoyo a la selección de 

usuarios de prestaciones sociales. 

4. Aprobación Modificación de bases Candidatas a reina Carnaval Litueche 2023. 

5. Varios 

 

 
DESARROLLO: 

 

❖ Toma la palabra el Sr. alcalde, Don Rene Acuña Echeverría, quien preside y en nombre 

de Dios abre la sesión 

 

 

 

 

 

 

 

 

El Sr. alcalde pregunta si existen observaciones al acta. 

 

Concejala Hernández, no tiene observaciones  

1.- Aprobación Acta sesión Ordinaria No 57 del 18 de enero de 2023. 

 

  

 

1.  



 
 

MUNICIPALIDAD DE LITUECHE 

Secretaría Municipal 
 

Acta N°58 del miércoles 01 de febrero  de 2023 – H.  Concejo Municipal de Litueche - Página 2-5 

 

 

 

Concejala Yáñez, observa los puntos varios, en la intervención de la concejala Daza respecto del 

artículo 45°, se debe agregar que el sr. Alcalde señalo que la intención de esta administración es 

equiparar los sueldos del depto. de salud con los del municipio. 

 

Concejala Donoso, no tiene observaciones , porque no estuvo presente 

 

Concejal Echeverria, observa pagina N° 4 , párrafo 5 en su intervención, segunda línea final dice 

“fe vehículos”, debe decir “de vehículos”; pagina N° 5  punto sexto, primer párrafo última línea 

agregar y o compras agiles; misma página tercer párrafo, intervención de la concejala Daza, 

señala que las bases consideran lo mínimo que establece la ley, en ese acto se hace entrega a 

los concejales de los anexos respectivos; pagina 6, punto siete 1° párrafo, el suscrito consulta si 

existe relación parental con algún concejal; pagina N°8 intervención de la concejala Yáñez 

respecto de la consulta que hizo sobre la tramitación de las licencias de conducir, agregar que el 

sr. Alcalde responde que para el próximo concejo estará presente el director de tránsito, para 

responder la inquietud. Además comparte lo observado por la concejala Yañez. 

 

Concejal Galleguillos, no tiene observaciones 

 

Teniendo en cuenta las observaciones realizadas por los concejales, el sr. Alcalde llama a 

votación el acta. 

 

 

Concejal / Alcalde Aprueba / Rechaza 

Claudia Donoso Donoso Se abstiene por no estar presente 

Fresia Hernández Hernández Aprueba 

Gabriel Echeverría Rubio Aprueba 

Hilda Yáñez Lisboa Aprueba 

Rosendo Galleguillos Valdenegro Aprueba 

Rene Acuña Echeverría Aprueba 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

El Sr. alcalde pregunta si existen observaciones al acta. 

2.- Aprobación Acta sesión Extraordinaria No 14 del 26 de enero 

de 2023.- 

 

“Por cinco votos a favor y una abstención de los Sres. Concejales 

presentes se aprueba el acta de la sesión ordinaria No 58 del 

18/01/2023 
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Concejal Echeverria , observa pagina N°2, agregar que concejala Daza solicita detalle de 

funcionarios del depto. De salud, con licencia medicas y de que tipo. Además que dice que la 

propuesta es del depto. De salud y debe decir que es de la administración. 

Terminado en cuenta las observaciones indicadas por el concejal echeverria , el sr. Alcalde llama 

a votación, 

 

Concejal / Alcalde Aprueba / Rechaza 

Claudia Donoso Donoso Aprueba 

Fresia Hernández Hernández Aprueba 

Gabriel Echeverría Rubio Aprueba 

Hilda Yáñez Lisboa Aprueba 

Rosendo Galleguillos Valdenegro Aprueba 

Rene Acuña Echeverría Aprueba 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

El Sr. Alcalde, cede la palabra a la DIDECO, quien explica en detalle el convenio. 

 

No habiendo consultas por parte del concejo, el sr. Alcalde llama a votación. 

 

Concejal / Alcalde Aprueba / Rechaza 

Claudia Donoso Donoso Aprueba 

Fresia Hernández Hernández Aprueba 

Gabriel Echeverría Rubio Aprueba 

Hilda Yáñez Lisboa Aprueba 

Rosendo Galleguillos Valdenegro Aprueba 

Rene Acuña Echeverría Aprueba 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

3.- Aprobación convenio de transferencia de recursos sistema 

de apoyo a la selección de usuarios de prestaciones sociales. 

 

ACUERDO No 26/2023 

“Por unanimidad de los Sres. concejales presentes se aprueba el 

convenio de transferencia de recursos sistema de apoyo a la selección 

de usuarios de prestaciones sociales. 

 

“Por unanimidad de los Sres. Concejales presentes se aprueba el acta 

de la sesión ordinaria No 58 del 18/01/2023 
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El Sr. Alcalde cede la palabra a la DIDECO quien explica en detalle la modificación a las 

bases: 

No habiendo consultas, el sr. Alcalde llama a votación. 

 

Concejal / Alcalde Aprueba / Rechaza 

Claudia Donoso Aprueba 

Fresia Hernández Hernández Aprueba 

Gabriel Echeverría Rubio Aprueba 

Hilda Yáñez Lisboa Aprueba 

Rosendo Galleguillos Valdenegro Aprueba 

Rene Acuña Echeverría Aprueba 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

El Sr. Alcalde inicia la ronda de puntos Varios. 

 

Concejala Fresia Hernandez 

a) Solicita reparación de luminarias en sector de matancilla. El sr. Alcalde le responde que 

no estaban malas, el problema era que  alguien bajo el automatico. 

 

 

Concejala Hilda Yañez 

a) Manifiesta su preocupación por el cobro de derecho de aseo a los negocios pequeños. El 

sr. Alcalde señala que el monto a pagar es calculado por el SII, este calculo lo realiza con 

la información de los gastos de recolección de residuos domiciliarios del municipio durante 

el año. 

 

Concejala Claudia Donoso 

No tiene puntos varios 

 

 

 

4.- Aprobación Modificación de bases Candidatas a reina 

Carnaval Litueche 2023. 

 

 

ACUERDO No 27/2023 

“Por unanimidad de los Sres. concejales presentes se aprueba la 

Modificación de bases Candidatas a reina Carnaval Litueche 2023. 

 

 

 
10.- Varios 
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Concejal Rosendo Galleguillos. 

a) Solicita que cuando se repare la maquina motoniveladora, tenga como prioridad pasar por 

el sector de los Quillayes 

Gestionar con vialidad reparación de camino hacia el sector de ranquilco, frente a don 

Nelson Vidal 

 

Concejal Gabriel  Echeverria 

a) Informa que el día 18 de enero de 2023, se realizó la reunión del consejo de seguridad 

pública, contando algunos detalles analizados en esta reunión. 

b) Comenta sobre el reclamo permanente  de los vecinos del sector , por estacionamientos 

de vehículos en las veredas frente a ferretería MACOVAL. 

c) Comenta sobre los problemas de robos que ha sufrido la comuna y lo difícil que es el 

trabajo de seguridad comunal y carabineros ya que la mayoría de estos delitos ocurren 

en la noche. 

d) Solicita reparación de veredas en mal estado, frente a hostería Yoli, cerca de don venero, 

frente a local de Marisol romero, y en calle san Antonio 

e) Manifiesta su felicidad por la promulgación de la ley 21.534.  

f) Solicita a nombre de la familia González Navarro, correr el letrero   que esta frente a su 

casa, ya que impide descender de un vehículo a persona que tiene problemas de salud. 

g) Reitera solicitud de analizar señaléticas de transito de la vía urbana. Y el replanteamiento 

de la dirección del sentido del transito de algunas calles de la comuna. Solicitar realizar 

recorrido con director de tránsito por las calles.  

h)  Solicita intervención de evento frente a funeraria el rosario. 

 

Siendo las 09:45 am, el sr. Alcalde en nombre de Dios cierra la sesión. 

 

 

 

Laura Carolina Uribe Silva 

Secretaria Municipal  

Ministro de Fe  


